ALGEBRAI KIFEJEZESEK

A-B=A+(-B)

A:BzA(%)

A+ B =B+ A| (azdsszeadas kommutativ tulajdonsaga)

A-B=B-A (aszorzés

kommutativ tulajdonsaga)

(A+B)+C=4+(B+C)

- (az Gsszeadés asszociativ tulajdonsaga)

(4-B)-C=4-(B-C)

A-(B+C)=4-B+A4-C

(aszorzés asszociativ tulgdonsaga)

(aszorzés disztributiv torvénye az 6sszeadasra nézve)

(az Osszeadés disztributiv torvénye a szorzasra nézve)

(4+B) =4 +24B+ B
bi 5

A—BY =A>—-24B+ B inom négyzete)
(4-8) - 4 |
(A+B) =A*+34’B+34B° + B’

bi kdb
(A—B)3:A3_3A2B+3AB2_ (binom kdbe)
A*-B*=(A4-B)(A+B)

A +B =(A+B)(4 -4B+B*)|  (kobok 6sszege)

)47+ AB+B2) (kdbdk kilildnbsége)

A*-B*=(4-B)(A+B)

(A2+Bz)



Free Hand

FreeText
(köbök összege)

Free Hand

Free Hand

FreeText
(köbök különbsége)


HATVANYOZASI SZABALYOK

n

a'|— hatvany

a'|=a-a-a-..-a El — hatvanyaap

ZI — hatvanykitevé

a’-a" =a"" (azonos alapl hatvanyok szorzasa)

4" - % _ | (azonosaap hatvanyok osztasa)
a

(an )m — (hatvany hatvanya)

a’ =1 Va+#0

a"-b" =(a-b)n

(azonos kitevOjli hatvanyok szorzésa)

(a-b)" =a"-b" (aszorzat hatvanya)

a _ (ﬁj (azonos a apli hatvanyok osztasa)
b" b

(ﬁj _ % (hanyados hatvanyozésa)
b) b

(atalakatas negativ kitevoji hatvanyrol pozitiv kitevojiive)




MUVELET A GYOKOKKEL

%:x & x"=a

def

(agyok fogama)

Ya-¥b=4a-b

(azonos kitevOjlii gyokok szorzasa)

(aszorzat gyoke)

va

n

=

a

n|—m

b

B

SRS

n

a
\/b

&l

(azonos kitevojli gyokok osztasa)

(ahanyados gyoke)

(agyok gydke)

(gyokkitevOk egyszertiisitése és bovitése)

Q|

=a

(a gyok atalakitasa tortkitevdjii hatvannyd)




MASODFOKU EGYENLETEK

| 43> + Bx+C = 0|
kanonikus alakja:
A(x—at)2 +4=0
a—(—iJ ﬂ__BZ—4AC
ahol 24)|és 44
megol dhato:
—B++/B*—44C
2 = 24

Az szamokat az egyenlet megoldasainak vagy gyokeinek hivjuk.

A kifejezés az egyenlet diszkriminansa, melyet D-vel jel8liink:

|D=B>—44C]|

Ha akkor az ¢és [*2] megoldasok kiilonb6zd valds szamok.
Ha akkor az és [*2| megoldasok egyforma val 6s szamok.
Ha akkor az és |*2| megoldéasok konjugalt komplex szamok.

Az masodfoku trinom tényezds alakja:

Ax2+Bx+C:A(x—xl)(x—x2)

VIETE KEPLETEK

Ha az |4x* +Bx+C=0| egyenletet el osztjuk

Az |Ax2+Bx+C=0| egyen|etre A-val:
érvényesek a Viéte képletek: Ax* +Bx+C=0/:4
x1+x2:(—§j X+ B X+ < =0
A A A
C ] B| C -
NoXp = Felhasznavaa |P ~=7,| €99~ /| helyettesitéseket:
x*+px+9=0| melyre érvényesek a Viéte képletek:
)C1+X2=(—p)
XXy =¢g




LOGARITMUSOK

A logaritmus definicidj a:

def

log,b=x| ¢« |a*=b| (a>0 A a#1 A b>0)

Abban az esetben, ha
alogaritmus aapja 10 tizes alapu logaritmusnak hivjuk és logb-vel jel6ljik, azaz

=27

logh=log,, b

Azonban haaz alap az e szam,

Inb=log, b

|e ~ 2, 7182818284590452353602874713527...| azaz

akkor alogaritmust termeészetes alapu logaritmusnak hivjuk ésIn b-vel jeldljuk:

A logaritmus tulajdonsagai:

(aszorzat logaritmusa)

(ahanyados logaritmusa)

(a hatvany logaritmusa)

(logaritmusalap a-rdl c-re alakitasa)

(1) a®" =p
(2) |log, (ac):c
(3) |log, (b, -b,)=1log, b, +log,b,
(4) loga [ﬁj = loga bl - loga b2
b2
(5) |log, (b"):n-logab
(6) |log,1=0
log b
7 log b=—==
(7) Jloe, log, a
[a(7) tulgjdonsag aapjan az aldbbiakat kaphatjuk:]
1
8 log b=
(8)  |loe, log, a
)

log, b= —logm b

a




TRIGONOMETRIA

A derékszogi haromszog hegyesszogeinek a szogfiiggvényei

(o ésp potszOogek)

4 sina::cosﬂ
c
o b
c cosa =|—|=sin
b /
B tga==ctgﬂ
ctga::tgﬂ

Nevezetes sz0gek szogfliggvényei:

[/f
et 2) [T
Sin = /{ —2
sm30°=% = [c0s60° =—
A3
cos30°:ﬁ:z:£
a ,z{ 2
30°
cos30°=£ = sin60°=—3
a a 2
h . A
) L] Z _1_|\B
60 tg30_h_/{\/§_ 3 |3
a
5l Z
t 300——3 = |ctg60° =
E] Y
2 43
o h % N3
ctg30 aj— /{ =7 -\3
2) %
ctg30° =+/3| = |tg60° =3




aso_a_ A _ 1 _\2
450 sin 45 _d_;{\/i_\/z_ >
d
a sin45°:—2 = cos45°:£
2 2
45° tg45°=§=
a
tg45° =1|=|ctg45° =1
d:ax/z

A fent kapott eredmények alapjan megszerkeszthetjik a 30, 45 és 60 fokos szdgek szogfligg-
vényeinek atablazatat:

o 30° 45° 60°
. 1 V2 V3
sin — — —
2 2 2
cosa ﬁ Q 1
2 2 2
g ? 1 NE)
ctga 3 1 ?




Alapvet6 trigonometrikus azonossagok

(1) [ — sina =+/1-cos’ «
sin’ o +cos’ a =1|=

cosa =+1-sin’ o

1go

1

(2) |ga-ctga=1|=+ ctgla
clga =——
| 1ga
sinx
3 tga =
( ) i cos

Az (1) ésa(3) azonossag alapjan kapjuk az aldbbi azonossagokat:

1go

(4) |[sina=t—=——
J1+tg'a

1

(5) cosq =+rt—
J1+tg’a




A trigonometrikus (eqységsugar U) kor

Y t
2-‘- 2‘
k
-2 2
t H—
[

X

' =

i) 2

24 24

Az @ sz0g szinuszat az y-tengelyen olvassuk |e!
(Az M pont merdleges vetiilete az y-tengelyre)
Az @ sz0g koszinuszat az x-tengelyen olvassuk le!

(Az M pont merdleges vetiilete az x-tengelyre!)
Az:@ sz0g tangensét a t tangenstengel yen olvassuk | el
(a k sz0gszar hordozoegyenesenek és at tengelynek a metszete)
Az @ szog kotangensét a kotangenstengelyen olvassuk el

(a k szbgszar hordozdegyenesének ésa f,
tengelynek a metszete)

9



Egyes nevezetes szogek, valamint azok szogfliggvényértékeik lathatoak az aldbbi

trigonometrikus koron:

y
T
3 2n 2
4 3
3 = [
V3 o
120° (1390 60°
Sm 13 Lo
6
50° Ie
T [180° | i 0°] g 0 X
| AR B 0 360° 2
510° 7o 33054 |2
2250/ 8 15°
240° -5 :
I =) o UT
6 270° 6
4n Sm
ST : 3 i
4 3n 4
2 3

10



A trigonometrikus kor leolvasasa utan az alabbi trigonometrikus fliggvényértékek

tablézatat kaphatjuk:
o 0° 30° 45° 60° 90° | 180° | 270° | 360°
sina 0 1 Q ﬁ 1 0 —1 0
2 2 2
cosa 1 ﬁ Q 1 0 —1 0 1
2 2 2
tgor 0 ? 1 NE) 00 0 00 0
ctga 0 3 1 ? 0 0 0 0
T T T T RY/4
a 0 — — — — T — 27
6 4 3 2 2

11




Addicios képletek

(1)

(2)

sin(a+,6’):sina-cosﬁ+cosa-sinﬁ

sin(a — ) =sina - cos f—cosa -sin B

cos(a + f8)=cosa -cos S —sina -sin 8

cos(a — B)=cosa -cos f+sina -sin B

_tga+igp
tg(a+,8) - l-tga-tgf

o\ lga—igp
g(a 'B)_1+tga-tg,6’

of (a+ﬁ)— ctga-ctgff—1
& ctgff+ctga

_ctga-ctgf+1

cz‘g(a—ﬂ)

ctgf} —ctga

K étszer es sz6gek szOafiggvényel

sin(2a)=2-sina - cosa

cos(2a) = cos’ @ —sin’ «

2-tgx
tg(2a) N 1-tg’a

ctg’o—1
ctg(Za) = 21

12




Félszogek szogfliggvényel

(1)

(2)

(3)

(4)

sin (gj =+
2

2

l1—-cosa

50

_4 /1+cosa
2

2

l—-cosa
i -
\/1+cosa

5

l1+cosa
:J_r‘/—
l-cosa

Osszeq és killbnbséq szor zattd alakitasa

(1)

sin¢ +sin = 2sin

a+ﬂ-cosa_’8

cosa —cos f =—2sin

2
sina—sin,[)’:2cosa+ﬁ-sina_’8
2 2
cosa+cosﬂ:2cosa+'g-cosa_’g
2 2
a+ a—pf

13




A szor zat 0sszeqqé és kiillonbséggé alakitasa

(1) sina-cosﬂ:%-[sin(a+ﬂ)+sin(a—ﬁﬂ

(2) sina-sin,B:%-[cos(a—ﬂ)—cos(oﬁ-ﬂ)]

(3) cosa-cosﬂ=%-[cos(a—ﬂ)+cos(0¢+ﬂ)]

14




SIKBELI ALAKZATOK TERULETE ESKERULETE

() Téglalap:
a
T=a-b
b
K=2a+2b
a
(2)  Négyzet:
2
S 2 d
T = T =—
a : = T
<
. K=4a
(3) Derékszogu haromszog:
_a ) T = C: hc
T vay | T
K=a+b+c
(4)  paralelogramma:
a
T=a-h, vagy | T=0h,

15




(5)  Rombusz:

b < T=a-h| vagy |T= d-d,
- & 2
' h
<
< a M K= 4Cl

(6)  Altalanos haromszog:

T = = =
2 2 2
K=a+b+c
Héron képlet:
Tz\/s-(s—a)-(s—b)-(s—c)
a+b+c i .
ahol: s = 5 FELKERULET
T=r-s
r - beirhatd kér kbzéppontja
s - félkerilet
_a-b-c
4R

R - korulirhatd kor kdzéppontja

16



(7)

Egyenlooldalu (szabalyos) haromszog:

h :# (a hdromszdg magassaga)
L _ah_aali_aV3
a ) a 2 2 2 4
T= a3
4
a
K =3a
() szabalyos hatszég:
a
a a T=6 a3
4
a a
¢ a K=6a
a
) Trapé
b
/x m= a;b (atrapéz kdzépvonala)
m c
D T=m-h
i a+b
T= Y
a 2

K=a+b+c+d

17



(10) Deltoid:

b b
d
T= d, -d,
2
=
a a K=2a+2b
(11)  Merdleges atloju négyszog:
d ¢
d
T= d, -d,
2
O

K=a+b+c+d

T=rnx

K=2rr

(akor tertlete)

(akor kerilete)




(121) A KORRESZEI:

A Korcikk:
T
[ = (akoriv hossza)
180°
o
T= (akorcikk tertlete)
360°
vagy
. (akorcikk teriilete)
2
A korszelet: T=T-T,
T rrea . 1
= V = —
3600 Y 2
2q-
- a-d Cud
2
K=[/+2a
A korgyuri:
T=T,-T,

T:R27z—r27z:7z(R2 —r2)

K= K, +K,

K=2Rm+2rrm = 27Z(R+r)




ANALITIKUSGEOMETRIA

K ét pont tavolsaga - a szakasz hossza

(az A és B pont tavolséga)

d(A,B)=|AB|

d(4,B)=|4B|=(x,—x ) +(3, )

(m:n)

_m-x,+n-x
m+n ; o
(az osztépontok koordinatai)

_m-y,tn-y
m+n

o
= Q-

L B
LN}

az AB oldal felezépontja akkor

Abban az esetben, haaz ardny (m:n=1:1) azaz az S(x,y) osztépont
az Skoordinatéit az alébbi képletek segitségével szamolhatjuk ki:

y
X + X
2
(afelezopont koordinétéi)
y= Nt
5 ! 2
A(x.y) |
: : X
20



A HAROMSZOG TERULETE

B(x:y,)

A HAROMSZOG SUL YPONTJANAK A KOORDINATAI

_ht XNt

+y, +
yo ity

21



AZ EGYENESEGYENLETE

y=k-x+n| (explicit aak)

—> iranytényezé
k=tga

azegyenesésaz x  tengely

"\»X n .
o al- +
‘kozotti szog
— az y-tengelyen |éva tengel ymetszet

Ax+By+C=0| implicit alak
c 3
O Xy
/ ~Z +2=1| tengelymetszetes alak
n

— tengelymetszet az x-tengelyen

— tengelymetszet az y-tengelyen

normal alak

X-cos@+y-singp=p

— az origdbdl az egyenesre bocsétott meraleges és
az x-tengely altal kozrezért szog

—>  az egyenes tavolsagaaz origotdl, azaz ap
szakasz hossza

22



Két sikbeli egyenes kolcsonds helyzete

L
A =1 LN, ={P)
g 0 U
k, =k,

k =k, k # k,
n, #n, —

1~

Az | ésl, egyenesekre, melyek egyenletei:
[ :y=kx+n,
L:y=kx+n,
érvényes:
LL| <k =k, (két egyenes parhuzamossaganak a feltétele)

LLlL|< k= [—ij két egyenes merslegességenek afeltétele

Ha [LNL ={P}| akkora [p] sz6g amelyetaz I, és I, egyenesek alkotnak kiszamithato:

gy = ’ (két egyenes hajlasszogének a tangense)
1+k -k,

<

Egy pontrailleszthetd egyenes egyenlete:

s

[ly—y :k(x—xl)

(vy1)

Két pontrailleszthetd egyenes egyenlete:

=

I:|y—y, — 07N (x=x)[;

Xy =X

_Nh
k= X, —x (két pontrailleszthets egyenes iranytényezsje)

23



MASODRENDU GORBEK

K étismeretlenes masodfoku egyenlet dltalanos alakja:

Ax* +By* +Cxy+Dx+Ey+F =0

Ez az egyenlet képviselhet

— kor egyenletét

— dlipszis egyenletét
— hiperbola egyenletét
— parabola egyenletét

A KORVONAL EGYENLETE

Definicio:
A korvonal a sik azon pontjainak a halmaza, melyek egyenls tavolsagra vannak egy C fixponttdl (kbzépponttdl).

g A korvonal egyenlete:

Mix,y) (-x - p)2 + (y - q)2 - 7’2

x P.q|— kobzéppont koordinéta

\0 ’ — korvonal sugara

24 Abban az esetben, ha a korvonal kdzéppontja az origo,

M(xy) azaz, ha |p=0|és|qg=0| akkor

x akorvonal egyenlete:

x2+y2=7’2

sakadrvonaat kozépponti kérvonalnak hivjuk.

24



AZ ELLIPSZISEGYENLETE

Definicio;

Az ellipszis azon sikbeli pontok halmaza, melyekre érvenyes, hogy |7 +7;| tavolsag-

Osszege két adott ponttdl (afékuszoktdl) konstans és 2a-val egyenls.

Az ellipszis egyenlete:

Y . o | +a’y =a’h’

T / 7\ [a] > nagy feitengely
af \ 4, x [b] > kisféltengely
]«;\0 J —) fokusztévol ség

2b

B, F,,(%c,0)|—> gyujtopontok (fokuszok)
2a —— A, (*a,0);| B, (+b,0)| > ellipszis csticsai
r,1,| — radiuszvektorok
y
B
o b @

A Pitagorasz-tételt felhaszndljuk az |AOBF,
esetén a kovetkezst kapjuk:

et

2 _ 2 2
5 > b’=a" —c
a:b—l-c:>2 .
c =a -b

25



A HIPERBOLA EGYENLETE

Definicié:
A hiperbola azon sikbeli pontok halmaza, melyek
on aBe (DUKCHE Tauyke u | F, | (ocuoce) xoucranrau 6poj |2a].

|’”1_”2|

Jeonauuna xunepoone:

@ —> XopuzoHmanna (peaina) noayoca

@ —> 8epmMuKaIHa (UMacuHapHa) noyoca

D) —> JHCUIICHA OA/LUHA

0)|— arcusice (gpoxycu)

N—"

Fia(

,z(

*c,
+a,0

—> memena xunep60ﬂe

Al

N—"

//
o
S

[Mpumenom [Tumazopune meopeme Ha
nobujamo:

2 2 2
a =c -b
cF=a’+bh* =

b =c*-a’

2 2
X 2.2 2.2 272
—2—y—2=1<:>bx —a’y =a’b
a b

b :
y=t—x|—> (jeonauune acumnmoma xunepoone)
a

ANOA,




A PARABOLA EGYENLETE

Definicio:

A parabola azon sikbeli pontok halmaza, melyek egyenl6 tédvolsagra vannak egy F (fokusz) fixponttol ésegy d
(direktrix) egyenestél.

y
A parabola egyenlete:
p 2
M) y =2p-x
g r
] » —) a parabola paramétere
P X
F(L0)

|
(NS
L O

adirektrix és afokusz tavol saga.

— gyujtopont (fokusz)

L5
B

VR

0 N
>

d: x
L
=
Il
|
|~

5 — adirektrix egyenlete

27



ERINTESI FELTETEL

A gorbe egyenlete: Az é&intés feltéte
A korvonal:
2 2 2 2 2 2
(x—p) +(y—q) =7 r (k +1)=(kp—q+n)
K 6zépponti kérvonal:
x4y = r2<k2+1)=n2
Ellipszis:
X2 2
_2+y_:1 k> +b’=n’
a b
Hiperbola:
2 2
XY
?_b_zzl a2k2_b2=n2
Par abola:
y2 :2px p:zkn

28



ELEMI| FUGGVENYEK

(1) A linéérisfuggvény: A flggvény menete:

y (1) Ertedmezés tartomany:
A fuggvény értelmezett Vx e R esetén:

D, =R

v (2) A fuggvény nullahelye:

y=0 X =m|

(3) A flgggvény elgjele:
o X y>0| ha |xe(m,+x)

/;n ’ y<0| ha

x €(—o0,m)

(4) A flggvény monotonitasa:
y /| ha |Vxe D,

29



(2) A hatvanyfigagveény: |y = x"|:

C.a)

2k

y=Xx

keN

A fliggvény menete:

(D

2

3

“4)

(&)

A fliggvény értelmezés tartomanya:
A flggvény értelmezett Vxe R esetén

D,=R

A fuggvény nullahdlye:

A fuggvény elsjele:
y>0| ha |xe€(-2,0)U(0,+x)

A flggvény monotonitasa
y /| ha |xe(0;+0)

¥\ ha |xe(-=;0)

A fuggvény szélsoértéke:

yminZO hal‘x—:OI

(2.b)

o

A flggvény menete:

(D

)

3)

“)

A flggvény értelmezés tartomanya:
A flggvény értelmezett Vx € R esetén
=R

D,

A fliggvény nullahelye:

y=0| ha [x=0|.

A flggveny elsjele:
ra [re(02)
ha |x € (—,0)

A fuiggvény monotonitasa:
v/ hal|vxe D,

30



(3) Az exponencialisfiggvény:

a>1

O<ax<xl

L A(0,1)

(0<a<1)

A figgvény menete:

(D

2

3)

“)

Ertelmezés tartomany:

A flggvény értelmezett Vx e R esetén:

A flggvény nullahelye:

A fuggvény elsjele

Nincs.

y>0

y/' ha VxeDf

ha

Vx e Df

A fliggvény monotonitasa:

YN

ha

VxeDf
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NHBEP3HA ®YHKIUJA

> f)

Ako je nepunrcana QyHKIHja
x> f (x)

nepUHUCATH uHBep3Ha YHKYUjA

Ja ce€ IpeCINKaBa

Ja ce IpeCIMKaBa

s ()]=x

I'padux ¢pyukuuje | f (x)

f:A—>B

OHZa CC MOXKC

TakKo

B4

TaKo

f(x)— x|, onHocHo:

/(%)

rpadukom QyHKIHje

=

y OJJHOCY Ha IpaBy

je OCHO cumempuddr ca

[Tomro je

cuMempuyHy 'y OJHOCY Ha MpaBy .

log, b=x|< TO cy (YHKIIH]je

y=log, x| n

uHeep3He Ta Cy BUXOBU Tpaduim
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4 A logaritmus fliggvény:

O<a<l
y y
y _10g,(*)

A figgvény menete:

(1) Aflggveny értelmezes tartomanya:
A fliggvény értel mezett esetén:
D, = (0, +0)

(2)  Aflggveny nullahelye:

y=0| ha [x=1
3) A flggvény elgjee:
ha |x €(1,+) ha |x € (1,+x)
ra [r= (0.1 ra [x<(0.)

(4) A flggvény monotonitasa:
v/ ha VxeD, y | ha VxeD,
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AKo je ocHOBa jiorapuTma 0poj @ ~ 2,72 onpa ce Ta] | AKO je OCHOBA JorapuTma 0poj OHJIa C€ Taj
JorapuTaM 03Ha4aBsa ca a rpaduk pyHkuje JorapuTaM O03Ha4aBa ca a rpaduk pyHKIMjE

npuKasaH je Ha cienehoj cimuu MpHUKa3aH je Ha cienehoj cnuium

I'padux pynkuuje I'padpux pynkuuje

y= In(x)

£
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Q) TRIGONOMETRIKUSFUGGVENYEK:
(5.1) |y=sinx
Y
y=sin(x)

: 3n

| 2 x
/271 én -7 o 0 T T ? 2n S 3n

2 2 2 ! 2

A fliggvény menete:

(1) A figgvény értelmezés tartomanya:

D, =R

(2) A flgavény nullahelye:

y=0

(3) A flggvény elgjele:

y>0 ha

X€ (O+2k7r;7r+2k7z)

ahol (k=0;+1;£2;13;...)

ahol (k=0;£L£2;43;...)

y<0| ha

p= (7r +2km; 27w + 2k7z)

(4) A flggvény monotonitasa:

y/' ha

X€E (—z + 2k7z;Z + 2k
2 2

y\. ha

X € (f + 2k7r;3—7Z + 2k7z]
2 2

ahol (k= 0;+1;42;£3;...)

(5) A fuggvény szélsaértékei:

Voex =1 ha x:%+2k7z
Yuin =—1| ha x:%z+2k7z

ahol

(k:O;il;i2;i3;...)




(5.2)

y=C0sXx

27

()

)

)

4)

5

oomen:

D, =R

Hyae pynkuuje:

y=0| 3a x12%+2k7z v x2:37ﬂ+2k7z 20e je (k=0;i1;i2;ir3;...)

3HAaK pyHKuuje:

y>0| 3a xe(—%+2kﬂ;%+2k7z

20eje (k=0;£1;£2;%3;...)

y<0| 3a xe(%+2k7r;3§+2kﬂj

MOHOMOHOCH.:

v/ sa xe(7z+2k7z;27r+2k7z)

2oeje (k=0;£1;42;43;...)

yN| 3a xe(0+2k7z;7z+2k7r)

eKcmpemHe 8peOHoCmL:

Vo =1| 50

y.. =—1| 3a |x=x+2kx|

20e je (k = O;J_rl;i2;i3;...)
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(5.3) y=1gx

y=igx

St 3n T T 3n
— = — == — = = T _ 2
/37T 2 2n 2 T 2 0 2 2 T

3n

Toxk ¢pynkuyje:

(1) Oomen:
D R\{ +k7[} zde]e k 0;i1;i2;i3;...)

(2) nyne pyuxuyuje:

y=0 2()6]6 k 0;i1;i2;i3;...)

(3) 3Hak pyukuuje:

y>0| 3a x€(0+kﬂ;%+kﬂ'j

20e je (k = O;il;i2;ir3;...)

y<0| 3a xe(%+kﬂ;7z+k7rj

(4) monomomnocm:

vy 3a VxeD,| eoeje (k:O;il;i2;i3;...)
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(5.4) |y=cigx
y
4-
2-

X
X 5 3n _ T 3n 5
31 > i) - P 7 T > 2n > 3n
Tok ¢pynukuyje:
(1) oomen:

)

3)

“)

D, =R\{0+kx}| 20eje (k=0;%1;%2;%3;..)

Hyne pyukuuje:

3a (X

y=0

=2 vkn
2

2oeje (k=0;£1;42;43;...)

3HaK pyuKyuje:

y>0| 3a

X e

(0 + kﬂ';% - kﬂ')

20e je (k = O;il;i2;i3;...)

y<0| 3a

xe(%+k7z;7z+k7zj

MOHOMOHOCH:

3a

Y\

‘v’xeDf

2oeje (k=0;x1;£2;%3;...)

Munow Cmanuh
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(6) @yuxyuje uneepzne mpuzonomempujckum ynkuujama (APKYC @ YHKIIUJE)

(6.1) |y=arcsinx

A flggvény menete:

y () Ertelmezés tartomany:
A flggveny értelmezett: vxe[-1,1] esetén:

S

D, =[-1]

(2) A fuggvény nullahelye:

y=0| ha [x=0|

(3) A flgagvény elgjele:

ha |x € (0,1)
ha |x e(-1,0)

(4) A figgvény monotonitasa:

y/' ha VxeDf

(6.2) |y =arccosx

A fliggvény menete:

(1) Ertemezési tartomany:
A fuggveny értelmezett: Vx e[-1,1] esetén:

D, =[-1]

2) A fuggvény nullahelye:
y=0| ha|x=1

(3) A fuggvény elsjele:

ra[vre (L)

(4) A fliggvény monotonitasa:

i - y\: ha VxeDf
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(6.3)

y =arctgx

y=arctg(x)

A flggvény menete:

(1) A fuggvény értelmezés tartomanya:

Oynkuyja je nepunucana 3a OJIHOCHO

(2) Afiggvény nullahelye:

y=0| ha [x=0|

(3) A fuggvény elsjele

y>0| ha

xe (0,+oo)

y<0| ha

(4) A fuggvény monotonitasa:

x €(-0,0)

y ./

ha

VxeDf
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(6.4) |y =arcctgx

y=arcctg(x) \

> /NFI 3

A flggvény menete:

(1) A fuggveny ertelmezées tartomanya:
A fuggvény értelmezett esetén:

(2) A fugagvény nullahelye:

Nincs
(3) A fuggvény elsjele:
y>0| ha|VxeD,

(4) A flggveny monotonitasa:

¥ N ha VxeD,
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FUGGVENY DERIVALTJA

FUGGVENY INTEGRALJA

() |(c)=0 = | |[oax=C
' n+l
@ (") =n" = [ ,[x"dx: ;+1+C
U
’ 1 1 ! 1
5 [
3) (ax)’ =a*lna = |3 Jaxdleza +C
4) (e" )' =e" = | 4) JAe"dx:e’C +C
5 |(log, x|} = : =13 J. : dx =log, |x|+C
‘ xlna xlna ¢
1 i
(6) (lnx) :; = (6) J';dlenx_l_c
(7). |(sinx) =cosx = | (7) Jcosx:smx+C
(8 |(cosx) =—sinx = |8 J.smxdx:—cosx+C
9 ! dx =
@ |(gxy =—L = |9 jcoszx v =tgx+C
cos” x
(10) |(ctgx) =- _12 = | (10) IsinzdeZ—ctg)HC
sin® x
1 .
(11) |(arcsinx) = ! : = | (1D I — dx =arcsinx+C
1-x
1
(12) |(arccosx) =- ! : = | (12) IﬁdXZ—arccosawC
1-x
(13) |(arctgx) = = | (13 |[de=arctgx+C
+x
1
(14) |(arcctgx) = = | (14) '[1+x2 dx =—arcctgx+C
+x
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